

为“冲喜”竟隐瞒女儿精神病史,结果女儿旧疾复发女婿起诉离婚…… 两个截然不同的“爱情故事”让人唏嘘

专家:最好在婚前告知对方相关疾病,征得理解和同意

愿得一心人,白首不相离,是很多人对爱情和婚姻的向往。只是,对精神分裂症患者和家属来说,爱情和婚姻之间阻碍重重。如实告知病史,还是悄悄隐瞒?这考量人性,也考量爱情。

宁波市康宁医院普通精神科副主任解魏卫向记者说起了两个住院病人的爱情故事。作为专业人士,她又会给出怎样的建议呢?

A 父亲隐瞒女儿有5年精神病史 女婿得知实情后愤而起诉离婚

23岁的小云(化名)现在住在宁波市康宁医院接受治疗,而她丈夫正起诉离婚。

小云的丈夫长年在外工作,两人聚少离多,距离产生美。可是,一个月前,丈夫请年假回家探亲,却迎来了一盆兜头冷水——小云非但没有热情迎接他的回来,眼神里还满是质疑和别扭。

“你是不是和我的朋友搞暧昧?”“你们为什么要害我?”……过了一阵子,丈夫发现越来越不对劲,妻子不是普通的闹情绪,而是似乎精神有问题。小云甚至悄悄在家安装了监视器,专门用来监控丈夫在家的一举一动。动辄

发怒,歇斯底里地吵闹,摔东西。

丈夫发现和妻子实在没法沟通,就找到了老丈人,反复追问。最后,老丈人不得不坦白:小云曾患有精神分裂症。小云的丈夫于是愤而提出离婚。

小云入住康宁医院后,医生从家属处了解到,小云有5年的精神分裂症病史。21岁时,她病情稳定。家人想着,小云到了适婚年龄,结婚是很好的“冲喜”方法,可能利于康复。于是,就四处托人为小云安排相亲,并隐瞒了小云的病史。最后挑中小云丈夫的一个原因是,他长期在外地工作,聚少离多,不容易在共同生活中发现

小云病情的蛛丝马迹。两人如家人所愿陷入热恋,很快登记结婚。

可是,“冲喜”的目的并没有达到,小云的病复发了。一方面,聚少离多的夫妻生活让小云闷闷不乐;另一方面,由于怕丈夫发现自己在服用精神疾病类药物,小云逐渐自行停药了。两种因素叠加之下,旧疾复发。

小云的父亲很懊悔。一方面,女儿的病情加重;另一方面,当时千挑万选的女婿以小云结婚登记前未如实告知患有“重大疾病”为由,申请法院“撤销”婚姻。他想,如果当初没有隐瞒小云的病情,如果不着急让女儿结婚,情况会不会比现在好?

B 爱一个人就不应该欺骗 两人决定一起渡过难关

“医生,你千万不要告诉我女儿男朋友,我女儿患的是精神分裂症,就说情绪不太好。”小倩(化名)的母亲再三叮嘱解魏卫要对小倩的病情守口如瓶。

小倩有过几段恋爱,曾经很甜蜜。在几次恋爱中,她都苦苦隐瞒自己的病史,生怕男友知道后会看不起自己。结果,却逃不开分手的宿命。

小倩的母亲知道,这个男友

对女儿有多重要,她最怕对方一旦知情,会果断分手。

但让解魏卫意外的是,小倩病情缓解后,大大方方地告诉了她一个喜讯:“解医生,我们已经领证结婚了。他知道我的病情,我都坦白了。”

“瞒着很累,也不对。我想,爱一个人,就不应该欺骗,就干脆告诉他了。他也见过我发病的时候最恐怖的样子。”令小倩意外的

是,对方在冷静思考后,决定和小倩共渡难关。

“为了他,我也要更加坚强,更配合治疗。医生,我会按照你说的按时吃药,一定会好起来的。我希望这次是我最后一次住院了。”解魏卫说,讲这些的时候,小倩的眼里闪着坚定的光芒。恋人给予的力量和支持,是旁人很难替代的。

记者 王颖 孙美星 通讯员 李湘兰

专家建议:

最好在婚前坦白病史,病情缓解并稳定至少两年再结婚

这两个截然不同的故事,让人唏嘘。从业多年,类似的故事,解魏卫看到也听到了很多。

解魏卫说,婚姻法只规定了精神病人在发病期内不能婚、育,精神分裂症患者同样享受婚姻生活的权利。只是享受权利的同时,更需要考虑能否行使权利的问题。

婚姻不单单是和相爱的人在一起,还需要经营,需要双方的包容、承担和付出。良好的婚姻能使患者享受到规律的家庭生活,

得到更多的支持与照顾,减少自卑心理,有利于康复。反之,如果婚后矛盾不断,不仅不利于病情的康复,还会引发更为严重的问题。

她建议,考虑到重症精神疾病发病时,患者丧失疾病自知力及行为控制力,甚至可能导致危害公共安全和他人人身安全的行为发生,加之结婚时心理生理双重负担,有可能会加重病情,因此,处于发病期的精神病患者应暂缓结婚。原则上应待病情

缓解,建议至少稳定2年以上再结婚。对频繁发作,功能明显衰退的患者应劝阻结婚。如果双方均为精神病患者,应劝阻婚配,因为其子女患精神病的概率极高。如坚持结婚,则应建议不要生育。

解魏卫建议,作为家属,需要随时指导患者正确地对待婚姻生活,提高患者分析解决问题的能力,而不是想办法欺瞒。最好在婚前告知对方相关疾病,征得对方的理解和同意。

被追着喂饭、睡前喂食 13岁女孩 患上胆汁反流性胃炎

近日,在浙江大学明州医院儿科诊室里,13岁的童童因为反复腹痛3年,被爸妈带来咨询擅长小儿消化病的施苏林副主任医师。童童的爸妈已经记不得,这是3年多来带孩子看的第几位医生。

询问病史、触体检查后施苏林发现,童童的痛感主要集中在肚脐周围。其间,其他医院的医生安排童童做过B超等多项检查,服用过一些药物但始终不见好,而且近两年还会时不时反酸。

为了明确病情,施苏林建议给童童安排一个胃镜检查。

“做胃镜?小孩能做吗?会不会很痛苦?”童童父母提出了“三连问”。这样的反应是大部分家长听到医生建议给小孩做胃镜检查时的第一反应,毕竟很多成年人都对胃镜检查有点犯怵。

施苏林解释,在消化道的疾病谱方面,儿童与成人是类似的。成人胃病需要做胃镜检查,儿童也会得胃病,在需要的时候也要做胃镜。“根据之前的检查可以看出,童童腹痛的根源还没有找到,我根据症状怀疑是胆汁反流性胃炎,所以需要通过胃镜检查来确诊。”施苏林说。

至于家长们担心的孩子能否忍受做胃镜的痛苦等顾虑,施苏林给出了应对办法。“我们已经开展了儿童无痛胃镜检查,6岁以上的患儿都可以做无痛胃镜。这也能让医生观察地更仔细,更利于发现病灶。”

最终,童童接受了无痛胃镜,检查结果证实了施苏林的判断。胆汁反流到胃部,造成胃黏膜损伤,引发胃炎症状。找到了病因就能对症治疗,施苏林给童童配了治疗的药物,并嘱咐孩子父母记得定期复查。

年纪小小,怎么会得胃病呢?施苏林说,他接诊过最小年纪的胆汁反流性胃炎患者年仅6岁。“有些家长喜欢追着喂饭,明明孩子已经吃饱了总觉得还不够,长时间喂得过饱,就会对胃部造成负担。另外,担心孩子半夜会饿,睡觉前吃些面包之类的,吃完就躺下,这些都是不好的饮食习惯。”他还提到,碳酸饮料和油炸食品也会引发胆汁反流。如果胃部长时间受到胆汁的刺激,成年后甚至有癌变的可能。

记者 陆麒麟 通讯员 姚璐璐 单王程

拍卖公告栏

刊登热线:13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

废旧物资拍卖公告

受委托,于2021年12月10日9:00至11:00止(延时除外)在镇海区产权交易平台(<http://zhcjqy.bidding.gov.cn:11000/bidding/projectList>)上进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**某单位处置的废旧物资一批(以实地看样为准),起拍价508100元,保证金20万元。
- 二、竞买人资格:**竞买人须为注册在镇海区内具有废旧物资回收经营资格的独立企业法人(分公司不得参加),注册资金不少于3000万元(含3000万元)。注册营业执照登记日期要求为拍卖公告发布日之前。
- 三、拍卖方式:**有保留价的网络增价拍卖方式,不到保留价不成交。
- 四、展示看样:**即日起至2021年12月8日止,与本公司联系看样事宜。
- 五、竞买办法:**竞买人须在2021年12月9日16时前登陆镇海区产权交易平台完成实名注册报名及交付拍卖保证金。拍卖保证金至指定账户(户名:浙江金诚拍卖有限公司,账号:76810188000045992,开户行:光大银行江东支行,以实际到账为准)。
- 六、联系电话:**13780091774、87869880
联系地址:宁波市百丈东路28弄2号嘉汇国贸B座907室
浙江金诚拍卖有限公司

宁波市产权拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司将于2021年12月8日10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**罚没冰醋酸(乙酸)一批,重量约41.2吨,起拍价:82400元,保证金:5万元。
- 二、竞买条件:**竞买人须具有危险化学品生产(或经营)许可资质的企业法人及个体工商户,经营范围须包含冰醋酸(乙酸)项;若企业自身使用且不具有危险化学品生产(或经营)许可资质的,报名时需提供安全责任承诺书。
- 三、标的咨询、看样:**即日起到2021年12月3日止可自行看样或与拍卖公司联系看样。
- 四、保证金缴纳及竞买登记:**竞买人须于2021年12月6日16时前将拍卖保证金缴入拍卖人指定账户(户名:宁波市产权拍卖有限公司,账号:12010122000870493,开户行:宁波银行总行营业部)。并于2021年12月7日17时前持银行进账单、营业执照副本、法定代表人身份证、公章(有委托代理的还须提供授权委托书、代理人身份证)等原件至本公司办理网络竞买登记手续。
- 五、拍卖方式:**有保留价增价拍卖。
- 六、咨询电话:**0574-87319000 13906694448 俞经理
- 七、公司地址:**宁波市江北区钻石商业广场18号8-4室
网站公告:宁波市鄞州区公共资源交易中心网站<http://yinzhou.bidding.gov.cn>宁波市产权拍卖有限公司网站www.nbcqpm.com未事宜详见拍卖会专场资料。